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Topic:­ General and Logical Knowledge
1)

Question Stimulus :­

Harappa was named so by / हड़⌀Ȁा का यह नाम िकसन ेिदया

John Marshall / जॉन माशለ獢ल

R D Bannerjee / आरडी बनज獰畳

DayaramSahni / दयाराम साहनी

Aurel Stein / औरेल ܀ीन

Correct Answer :­John Marshall / जॉन माशለ獢ल 

2)

Question Stimulus :­

Who founded the web based email Hotmail? / वबे आधा頇㌰रत ईमले हॉटमले की खोज िकसन ेकी थी?

Jimmy Ankelasaria / िजमम्ी अकंेलसा頇㌰रया

NR Murthy / एनआर मिूतለ獢

Sabeer Bhatia / सबीर भािटया

Azim Premji / अज़ीम ᐀मेजी

Correct Answer :­Sabeer Bhatia / सबीर भािटया 

3)

Question Stimulus :­

Who is the Chairman of National Water Resource Council? / रा܀畳᠈ीय जल ससंाधन प頇㌰रषद के अ᠀怀倀 कौन ह?ै

Prime Minister / ᐀धान मጀंȀी

President  / रा܀畳᠈पित

Union Minister of Water Resources / रा܀畳᠈पित जल ससंाधन मጀंȀी



Vice President  / उप रा܀畳᠈पित

Correct Answer :­Prime Minister / ᐀धान मጀंȀी 

4)

Question Stimulus :­

What is the capital of Telangana? / तलेगंाना की राजधानी 怀倀ा ह?ै

Secunderabad / िसकंदराबाद

Hyderabad / हदैराबाद

Nizamabad / िनजामाबाद

Karimnagar / करीमनगर

Correct Answer :­Hyderabad / हदैराबाद 

5)

Question Stimulus :­

Lat­Ki­Masjid is located at___. / लाट­की म㌰獳娔�द ___ म⨈獰 ㌰獳က�थत ह।ै

Bhopal / भोपाल

Dhar / धार

Anuppur / अनपूपरु

Morena / मरुैना

Correct Answer :­Dhar / धार 

6)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकꐁ鐁 चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन䀀ကष湴䠈 के बारे म⨈獰 सही ह।ै

Statements:  /  कथन:

All teasers are puzzles.  /  सभी म㌰ु獳耀ကल सवाल पहलेी ह㘈獰।

All puzzles are ticklers.  /  सभी पहलेी नाज़कु प頇㌰र㌰獳က�थित ह㘈獰।

Conclusions: /  िन䀀ကषለ獢:



I.  All teasers are ticklers.  / I.  सभी म㌰ु獳耀ကल सवाल नाज़कु प頇㌰र㌰獳က�थित ह㘈獰।

II. All ticklers are teasers / II.  सभी नाज़कु प頇㌰र㌰獳က�थित म㌰ु獳耀ကल सवाल ह㘈獰।

Only conclusion I follows / केवल िन䀀ကषለ獢 I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन䀀ကषለ獢 II िनकलता है

Either conclusion I or conclusion II follows / या तो िन䀀ကषለ獢 I या िफर िन䀀ကषለ獢 II िनकलता है

Neither conclusion I nor conclusion II follows / न तो िन䀀ကषለ獢 I िनकलता ह ैऔर न ही िन䀀ကषለ獢 II

Correct Answer :­Only conclusion I follows / केवल िन䀀ကषለ獢 I िनकलता ह ै

7)

Question Stimulus :­

A pediatrician is monitoring the growth of 7 children – A, B, C, D, E, F and G who were all
born on the same day at approximately the same time. He has made the following
observations: / एक बालरोग िवशषेḀĀ 7 बఀो ंके िवकास का अनवुी怀倀ण कर रहा ह­ै A, B, C, D, E, F और G जो
लगभग एक समय पर एक ही िदन पदैा 浵湴ए थ|े उसन ेिनᤀ ᐀怀े倀ण िकया:

No two children have the same height.

E is taller than G while G is taller than C.E,GG,C

C is taller than B while F is taller than G.C,B F, G

D is taller than F. D, F

Which of the following must be true if F is taller than G? / िनᤀ म⨈獰 स ेकौन स ेसက होन ेचािहय ेयिद F,
G स ेलᤀा ह?ै

G is taller than D. / G, D स ेलᤀा है

E is taller than A. / E, A स ेलᤀा है

D is taller than C. / D, C स ेलᤀा है

D is taller than A. / D, A स ेलᤀा है

Correct Answer :­D is taller than C. / D, C स ेलᤀा ह ै

8)

Question Stimulus :­

P+Q means P is the son of Q; P­Q means P is the wife of Q, P×Q means P is brother of Q, P
÷ Q means P is mother of Q and P=Q means P is sister of Q. / P+Q  का मतलब ह ैP, Q का बटेा ह;ै
P­Q का मतलब ह ैP, Q की पကĀी ह,ै P×Q का मतलब ह ैP, Q का भाई ह,ै P ÷ Q का मतलब ह ैP, Q की मा ंह ैऔर
P=Q का मतलब ह ैP, Q की बहन ह।ै  



What does U+W­V mean? / U+W­V का 怀倀ा मतलब ह?ै

V is the father of U / V , U के िपता ह㘈獰

V is the son of U / V, U का बटेा है

V is the brother of U / V, U का भाई है

None of the above / उपरोऀ कोई नहीं

Correct Answer :­V is the father of U / V , U के िपता ह㘈獰 

9)

Question Stimulus :­

Sunset Point also known as Bamni Dadar is a major aᜀ䀅racᜀ꼄on in which naᜀ꼄onal park? / सयूाለ獢耀က ─Ȁाइटं बमनी दादर के
浵湴प म⨈獰 भी जाना जाता ह,ै िकस रा܀畳᠈ीय पाकለ獢 का एक ᐀मखु आकषለ獢ण ह?ै

Panna Naᜀ꼄onal Park / प℀Ȁा रा܀畳᠈ीय उ　�ान

Madhav Naᜀ꼄onal Park / माधव रा܀畳᠈ीय उ　�ान

Fossil Naᜀ꼄onal Park / जीवा调� रा܀畳᠈ीय उ　�ान

Kahna National Park  / का⌀Ȁा रा܀畳᠈ीय उ　�ान

Correct Answer :­Kahna National Park  / का⌀Ȁा रा܀畳᠈ीय उ　�ान 

10)

Question Stimulus :­

If the figure on leᤀᘅ is folded to form a cube, then which of the following opᜀ꼄ons is the face opposite to the face shown
at the right? / यिद बायी ंओर पर आकृित को घन की रचना करन ेके िलए फो쐀됀 िकया जाता ह,ै तो िनᤀ िवकꐁ鐁ो ंम⨈獰 से
कौन स ेिवकꐁ鐁 म⨈獰 फलक दायी ंओर िदखाय ेगय ेफलक के िवपरीत ह?ै



Correct Answer :­  

11)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकꐁ鐁 चिुनए,जो तकለ獢 की  ကि܀
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह:ै

It is not true that both Australia and Srilanka won the World cup. / यह सက नही ंह ैिक
ऑ܀畳े᠈िलया और 　�ीलकंा दोनो ंन ेव쐀됀ለ獢 कप जीता।

Australia won the World Cup and Srilanka won the World Cup. / ऑ܀畳े᠈िलया न ेव쐀됀ለ獢 कप
जीता और 　�ीलकंा न ेव쐀됀ለ獢 कप जीता।

Australia did not won the World cup and Srilanka did not won the World Cup. /
ऑ܀畳े᠈िलया न ेव쐀됀ለ獢 कप नही ंजीता और 　�ीलकंा न ेव쐀됀ለ獢 कप नही ंजीता।

Australia did not won the World cup or Srilanka did not won the World Cup. /
ऑ܀畳े᠈िलया न ेव쐀됀ለ獢 कप नही ंजीता या 　�ीलकंा न ेव쐀됀ለ獢 कप नही ंजीता।

Australia and Srilanka did not won the World Cup. / ऑ܀畳े᠈िलया और 　�ीलकंा न ेव쐀됀ለ獢 कप नहीं
जीता।

Correct Answer :­Australia did not won the World cup or Srilanka did not won the
World Cup. / ऑ܀畳े᠈िलया न ेव쐀됀ለ獢 कप नही ंजीता या 　�ीलकंा न ेव쐀됀ለ獢 कप नही ंजीता। 

12)

Question Stimulus :­

Directions: 5 persons are sitting in row. One of the two persons at the extreme ends is
intelligent and other one is fat. A fat person is sitting to the right of a weak person. A
tall person is to the left of the fat person. And the weak person is sitting between the
intelligent and fat person / िनद獰畳श: 5 耀က㌰獳ऀ एक प㌰ं獳ऀ म⨈獰 बठैे 浵湴ए ह㘈獰। चरम छोर के दो 耀က㌰獳ऀयो ंम⨈獰 स ेएक
ब㌰ु獳฀मान ह ैतथा दूसरा मोटा ह।ै एक मोटा 耀က㌰獳ऀ एक कमज़ोर 耀က㌰獳ऀ के दािहन ेओर बठैा ह।ै एक लबंा 耀က㌰獳ऀ मोटे
耀က㌰獳ऀ के बाय⨈獰 ओर बठैा ह।ै और कमज़ोर 耀က㌰獳ऀ ब㌰ु獳฀मान और मोट े耀က㌰獳ऀ के बीच म⨈獰 बठैा ह।ै

If the fair person and fat person exchange their position, so also tall and weak, then
who will be sitting to the left of the weak person / यिद गोरा 耀က㌰獳ऀ और मोटा 耀က㌰獳ऀ, अपन ेက�थानों
को बदल ल⨈獰, तथा लबंा और कमज़ोर भी अपन ेက�थान बदल ल⨈獰, तो कमज़ोर 耀က㌰獳ऀ के बायी ंओर कौन बठैेगा?

Intelligent / ब㌰ु獳฀मान



Fat / मोटा

Fair / गोरा

Tall / लबंा

Correct Answer :­Fair / गोरा 

13)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकꐁ鐁 चिुनए,जो तकለ獢 की  ကि܀
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If today is Saturday, then tomorrow is Sunday. / अगर आज शिनवार ह,ै तो कल रिववार ह।ै

If today is not Saturday, then tomorrow is not Sunday / अगर आज शिनवार नही ंह,ै तो कल
रिववार नही ंहै

If today is Saturday, then tomorrow is not Sunday / अगर आज शिनवार ह,ै तो कल रिववार नहीं
है

If tomorrow is Sunday, then today is Saturday / अगर कल रिववार ह,ै तो आज शिनवार है

If tomorrow is not Sunday, then today is not Saturday / अगर कल रिववार नही ंह,ै तो आज
शिनवार नही ंहै

Correct Answer :­If tomorrow is not Sunday, then today is not Saturday / अगर कल
रिववार नही ंह,ै तो आज शिनवार नही ंह ै

14)

Question Stimulus :­

In the following diagram, the circle represents college professor, the triangle stands for
surgical specialist and medical specialists are represented by the rectangle. / िनᤀ आकृित
म⨈獰,व�ृ त कॉलजे के ᐀ोफेसर को ᐀耀ကतु करता ह,ै िጀȀकोण दशाለ獢ता ह ैက耀訂稂िचिक ̀क िवशषेḀĀ और आयለु獢िवḀĀान िचिक ̀क आयत
᠀ारा ᐀耀ကतु िकय ेगय ेह㘈獰।

 



 

B represents / B ᐀耀ကतु करता है

Professor who are neither medical nor surgical specialists / ᐀ोफेसर जो न तो आयለु獢िवḀĀान
िचिक ̀क ह㘈獰 और न ही श訂稂िचिक ̀क िवशषेḀĀ

Professor who are not surgical specialists / ᐀ोफेसर जो श訂稂िचिक ̀क िवशषेḀĀ नही ंह㘈獰

Medical specialists who are neither professors nor surgical specialists / आयለु獢िवḀĀान
िचिक ̀क जो ᐀ोफेसर नही ंह㘈獰 और न ही श訂稂िचिक ̀क िवशषेḀĀ ह㘈獰

Professor who are not medical specialists / ᐀ोफेसर जो आयለु獢िवḀĀान िचिक ̀क नही ंह㘈獰

Correct Answer :­Medical specialists who are neither professors nor surgical
specialists / आयለु獢िवḀĀान िचिक ̀क जो ᐀ोफेसर नही ंह㘈獰 और न ही श訂稂िचिक ̀क िवशषेḀĀ ह㘈獰 

15)

Question Stimulus :­

A,B,C,D,E and F are members of a club. There are two married couples in the group. A is
the brother of D’s husband. C is the president of All India Working Women’s
Association. F, a sitarist, is a bachelor. B’s wife is not a member of the club. Four of
them belong to the same family. B and F are colleagues in the same organization. /
A,B,C,D,E और F एक 耀瀀ब के सद䠕� ह㘈獰। इस समहू म⨈獰 दो िववािहत जोड़ ेह㘈獰। A, D के पित का भाई ह।ै C ऑल
इिंडया विकḈ獢ग िवमने एसोिसएशन की अ᠀怀倀ा ह।ै F, एक िसतारवादक, कुँवारा ह।ै B की पကĀी इस 耀瀀ब की सद䠕� नहीं
ह।ै इनम⨈獰 स ेचार 耀က㌰獳ऀ एक ही प頇㌰रवार के सद䠕� ह㘈獰। B और F, एक ही सगंठन म⨈獰 सहकम獰畳 ह㘈獰।

How many unmarried male members are there in the group? / समहू म⨈獰 िकतन ेअिववािहत प浵ु湴ष
सद䠕� ह㘈獰?

One / एक

Two / दो

Three / तीन



Four / चार

Correct Answer :­One / एक 

16)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकꐁ鐁 चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन䀀ကष湴䠈 के बारे म⨈獰 सही ह।ै

Statements: /  कथन:

All readers are poets  /  सभी पाठक कवी ह㘈獰

All writers are readers  /  सभी लखेक पाठक ह㘈獰

Conclusions: /  िन䀀ကषለ獢:

I. All readers are writers / I.  सभी पाठक लखेक ह㘈獰

II. All writers are poets / II. सभी लखेक कवी ह㘈獰

Only conclusion I follows / केवल िन䀀ကषለ獢 I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन䀀ကषለ獢 II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिन䀀ကषለ獢 I और II िनकलत ेह㘈獰

None of the conclusion I or II follows / िन䀀ကषለ獢 I या II म⨈獰 स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­Only conclusion II follows / केवल िन䀀ကषለ獢 II िनकलता ह ै

17)

Question Stimulus :­

In which year was Mahavira born? / महावीर का ज␀ िकस वषለ獢 म⨈獰 浵湴आ था?

599 BC / 599 ईसा पवूለ獢

602 BC / 602 ईसा पवूለ獢

400 BC / 400 ईसा पवूለ獢

540 BC / 540 ईसा पवूለ獢

Correct Answer :­599 BC / 599 ईसा पवूለ獢 

18)



Question Stimulus :­

‘Hinglajgarh fort’ is situated in which district of Madhya Pradesh? / ‘िहगंलाजगढ़' म᠀ ᐀दशे के िकस िजल ेम⨈獰 ㌰獳က�थत
ह?ै

Neemuch / नीमच

Mandsaur / मदंसौर

Rajgarh / राजगढ़

Tikamgarh / टीकमगढ़

Correct Answer :­Mandsaur / मदंसौर 

19)

Question Stimulus :­

Amarkantak is also known as__________. / अमरकंटक को __________ के नाम स ेभी जाना जाता ह।ै

Satpura / सतपरुा

Avanti / अव᠀ᘀी

Tirthraj / तीथለ獢राज

Pushkar / प䀀ुကर

Correct Answer :­Tirthraj / तीथለ獢राज 

20)

Question Stimulus :­

The Reserve Bank of India is a ____. / भारतीय 頇㌰रजवለ獢 ब㘈獰क एक ___ह।ै

Central Bank / क⨈獰ጀȀीय अिधकोष

Commercial Bank / 耀ကावसाियक अिधकोष

Co­operative Bank / सहकारी अिधकोष

Lead Bank / लीड अिधकोष

Correct Answer :­Central Bank / क⨈獰ጀȀीय अिधकोष 

21)

Question Stimulus :­



Cattle get affected by Foot and mouth disease due to ___. / मवशेी को____ के कारण परै और मुंह के रोग स े᐀भािवत
हो जाता ह।ै

Fungi / कवक

Virus / वाइरस

Bacteria / जीवाणु

Amoeba / सिल का ज᠀ᘀु

Correct Answer :­Virus / वाइरस 

22)

Question Stimulus :­

The minimum age for the members of Rajya Sabha is ­ / राሀĀ सभा का सद䠕� बनन ेके िलए ⌀Ȁनूतम आय ुह­ै

25 years / 25 वषለ獢

21 years / 21 वषለ獢

30 years / 30 वषለ獢

35 years / 35 वषለ獢

Correct Answer :­30 years / 30 वषለ獢 

23)

Question Stimulus :­

Who is the only person to have been appointed as acᜀ꼄ng prime minister of India twice? / िकसको भारत के ᐀धानमጀंȀी
के 浵湴प म⨈獰 दो बार िनयुऀ  िकया गया?

Dr. Rajendra Prasad / डॉ राज⨈獰ጀȀ ᐀साद

Gulzari Lal Nanda / गलुजारीलाल नदंा

Morarji Desai / मोरारजी दसेाई

Sardar Patel / सरदार पटले

Correct Answer :­Gulzari Lal Nanda / गलुजारीलाल नदंा 

24)

Question Stimulus :­



Which of the following States has had the continuous longest duration of President’s Rule in India? /
भारत म⨈獰 िनᤀिल㌰獳खत स ेिकस राሀĀ म⨈獰 सबस ेलᤀ ेसमय तक लगातार रा܀畳᠈पित शासन लगा रहा था?

Punjab / पजंाब

Jammu & Kashmir / जက� ूएव ंका调�ीर

Puducherry / पडुचुरेी

Madhya Pradesh / म᠀ ᐀दशे

Correct Answer :­Jammu & Kashmir / जက� ूएव ंका调�ीर 

25)

Question Stimulus :­

Where does the Chambal Originate from? / चबंल कहा ँस ेआरंभ होता ह?ै

Janapav Hills / जनपव पहािड़यो ंसे

Mikkai Ranges / म　�ई सीमाओ ंसे

Sagar District  / सागर िजल ेसे

Rewa District  / रीवा िजल ेसे

Correct Answer :­Janapav Hills / जनपव पहािड़यो ंस े

26)

Question Stimulus :­

The sun temple is located at / सयूለ獢 मिंदर यहा ँ㌰獳က�थत ह:ै

Amritsar / अमतृसर

Konark / कोणाकለ獢

Hampi / हᤀĀी

Ajanta Ellora / अजतंा एꨂ騂ोरा

Correct Answer :­Konark / कोणाकለ獢 

27)

Question Stimulus :­

Which of these companies is not a manufacturer of chassis for heavy commercial vehicles? / इन कंपिनयो ंम⨈獰 स ेकौन



सा भारी वािण㌰獳ሀĀक वाहनो ंके ढाचंो ंका िनमाለ獢ता नही ंह?ै

Tata Motors / टाटा मोटसለ獢

Ashok Leyland / अशोक लले㘈獰ड

Volvo / वोꀿꀠो

Maruti Suzuki  / मा娈浵ित सजुकुी

Correct Answer :­Maruti Suzuki  / मा娈浵ित सजुकुी 

28)

Question Stimulus :­

Who is the current chief economic advisor to the Government of India? / भारत सरकार के मौजदूा म怀ु倀 आिथለ獢क
सलाहकार कौन ह㘈獰?

Subramanian Swamy / स᐀ुम㌰獳က�न सव्ामी

Arvind Subramanian / अरिवदं स᐀ुम㌰獳က�न

Kaushik Basu / कौिशक बसु

Raghuram Rajan / रघरुाम राजन

Correct Answer :­Arvind Subramanian / अरिवदं स᐀ुम㌰獳က�न 

29)

Question Stimulus :­

Which of the following was the First High Court established in India? / िनᤀिल㌰獳खत म⨈獰 स ेकौन सा सबस ेपहल ेउఀ
⌀Ȁायालय भारत म⨈獰 က�थािपत 浵湴आ था?

Madras High Court / मጀȀास उఀ ⌀Ȁायालय

Bombay High Court / बबंई उఀ ⌀Ȁायालय

Calcutta High Court / कलकᴀा उఀ ⌀Ȁायालय

Allahabad High Court / इलाहाबाद उఀ ⌀Ȁायालय

Correct Answer :­Calcutta High Court / कलकᴀा उఀ ⌀Ȁायालय 

30)

Question Stimulus :­



India exports all of the following except / भारत एक को छोड़कर िनᤀ म⨈獰 स ेसभी का िनयाለ獢त करता ह।ै

Copper / ताबंा

Manganese / म㘈獰गनीज

Mineral oil / खिनज तले

Iron ore / कఀा लोहा

Correct Answer :­Copper / ताबंा 

31)

Question Stimulus :­

Which is the vowel which follows ‘Q’ when the word, ‘TRANQULITIY’ is reversed?/ 
‘TRANQULITIY’ शက� को उᄀिमत करन ेपर, कौन सा ကကर ‘Q’ के पीछे आता ह?ै

A

E

I

O

Correct Answer :­A 

32)

Question Stimulus :­

A call center company had to arrange transportation for its employees. They asked for
quotes from different provider agencies and the following are the options they got: / एक
कॉल स⨈獰टर कंपनी को अपन ेकमለ獢चा頇㌰रयो ंके िलए प頇㌰रवहन की 耀ကवက�था करनी था। कंपनी न ेअलग अलग ᐀दाता एज⨈獰िसयो ंसे
बात की और उ⌀Ȁ⨈獰  िनᤀ िवकꐁ鐁 िमल े:

A. This option allows having uniform rate for day and night trips. This would cost you
Rs.1000 per trip. / A. यह िवकꐁ鐁 िदन और रात की याጀȀा के िलए समान दर होन ेकी अनमुित दतेा ह।ै इसम⨈獰 ᐀ित याጀȀा
आपका 1000 का खचለ獢 आएगा।

B. This option has differential fare for day and night trips. Day trips would cost 700 per trip
and night trips would be charged 1200 per trip. / इस िवकꐁ鐁 म⨈獰 िदन और रात की याጀȀा के िकराए म⨈獰 अतंर
ह।ै िदन की याጀȀा म⨈獰 ᐀ित याጀȀा 700 लागत आएगी और रात म⨈獰 ᐀ित याጀȀा 1200 वसलूा जाएगा।

C. This option charges depending on the total distance covered in a trip. It charges Rs.800
per trip if trip distance is more than 50 KM and Rs.1100 if trip distance is less than 50KM. /
C. इस िवकꐁ鐁 म⨈獰 एक याጀȀा की कुल दूरी के आधार पर शुက िलया जायगेा। इसम⨈獰 ᐀ित याጀȀा 800 浵湴पए िकराया होगा यिद
याጀȀा दूरी 50 िक. मी. स ेअिधक होगी और 1100 浵湴पए िकराया होगा यिद दूरी 50 िक. मी. स ेकम होगी।

If the company has 2 day trips exceeding 50KM and 3 night trips less than 50KM, which



option would be the best? / यिद  कंपनी के पास 50 िकलोमीटर स ेअिधक की 2 िदन की याጀȀा और 3 रात⨈獰 50
िकलोमीटर स ेकम की 3 रात की याጀȀाएं ह㘈獰, तो कौन सा िवकꐁ鐁 सबस ेअꀀ　ा हो सकता ह?ै

A

B

C

Either A or C/ A अथवा C

Correct Answer :­C 

33)

Question Stimulus :­

Which of the following belongs to the same family as Basket, Pail and Pan? / िनᤀ म⨈獰 स ेकौन स ेउसी प頇㌰रवार से
सबंोिधत ह㘈獰 िजसस ेिक टोकरी, बालटी और पनै?

Knife / छूरी

Spoon / चက�च

Fork / काटंा

Bowl / कटोरी

Correct Answer :­Bowl / कटोरी 

34)

Question Stimulus :­

Find out the pair which is different from the other in the following question. / िनᤀ ᐀ကက म⨈獰
वह य퀀ुက ḀĀात कीिजय ेजो बािकयो ंस ेअलग ह|ै

Sister and Brother / बहन और भाई

Uncle and Aunt / चाचा और चाची

Grandfather and Grandson / दादा और पोता

Father in law and son in law / ससरु और दामाद

Correct Answer :­Uncle and Aunt / चाचा और चाची 

35)

Question Stimulus :­



At an Electronic Data processing unit, five out of the eight program sets P,Q,R,S,T,U,V and
W are to be operated daily. On any one day, except for the first day of a month, only three
of the program sets must be the ones that were operated on the previous day. The program
operating must also satisfy the following conditions: / एक इलᰀेᬀ畳᠈ॉिनक  डटेा ससंाधन इकाई पर,
 P,Q,R,S,T,U,V और W आठ म⨈獰 स ेपाचँ कायለ獢爈浵मो ंको हर िदन चलान ेका िनधाለ獢रन िकया| मिहन ेके पहल ेिदन छोड़कर
िकसी भी एक िदन, केवल तीन कायለ獢爈浵म ऐस ेहोन ेचािहए जो िपछल ेिदन चलाए गए। ᐀चालन ᐀ो砈ाम िनᤀ शत湴䠈 के अनसुार
होना चािहए।    

1. If program P is to be operated on a day, V can’t be operated on that day. / 1. अगर P
爈浵ायለ獢爈浵म िकसी िदन चलाया जाएगा, तो उस िदन V को चलाया नही ंजा सकता।

2.  If Q is to be operated on a day, T must be one of the programs to be operated after Q. /
2. अगर Q 爈浵ायለ獢爈浵म िकसी िदन चलाया जाएगा ,T 爈浵ायለ獢爈浵मो ंम⨈獰 स ेएक होना  चािहए जो Q के बाद चलाया जाना चािहए।

3. If R is to be operated on a day, V must be one of the programs to be operated after R. /
3. अगर R 爈浵ायለ獢爈浵म िकसी िदन चलाया जाएगा, V 爈浵ायለ獢爈浵मो ंस ेएक होना  चािहए,जो R के बाद चलाया जाना चािहए।

4. The last program to be operated on any day must be either S or U. / 4. अिंतम 爈浵ायለ獢爈浵म जो
िकसी िदन चलाया जाएगा,वह S या U म⨈獰 स ेएक होना चिहए।

Which of the following is true of any day’s valid program set operations? / िनᤀ म⨈獰 स ेिकसी भी
िदन के िविधमा⌀Ȁ 爈浵ायለ獢爈浵म सटे ओ᐀शेन के बारे म⨈獰 कौन सा सက ह?ै

P can’t be operated at 3rd place / P को तीसरे က�थान पर चलाया नही ंजा सकता

Q can’t be operated at 3rd place / Q को तीसरे က�थान पर चलाया नही ंजा सकता

R can’t be operated at 4th place / R को चौथ ेက�थान पर चलाया नही ंजा सकता

T can’t be operated at 3rd place / T को तीसरे က�थान पर चलाया नही ंजा सकता

Correct Answer :­R can’t be operated at 4th place / R को चौथ ेက�थान पर चलाया नही ंजा सकता 

36)

Question Stimulus :­

If cream cracker means computer programming, and its cream cracker, then it’s not
programming. / यिद 爈浵ीम 爈浵कर का मतलब कं☀टूर ᐀ो砈ािमगं ह,ै और वह 爈浵ीम 爈浵कर ह ैतो यह ᐀ो砈ािमगं नही ंह।ै

True / सही

False / गलत

Maybe / हो सकता है

Irrelevant / अ᐀ासिंगक

Correct Answer :­False / गलत 

37)



Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकꐁ鐁 चिुनए,जो तकለ獢 की  ကि܀
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह:ै

It is not true that both Ooty and Shimla are hill stations / यह सက नही ंह ैिक ऊटी और िशमला
दोनो ंही िहल ܀शेन ह㘈獰

Ooty is a hill station and Shimla is a hill station / ऊटी िहल ܀शेन ह ैऔर िशमला िहल ܀शेन है

Ooty is a hill station or Shimla is a hill station / ऊटी िहल ܀शेन ह ैया िशमला िहल ܀शेन है

Ooty is not a hill station and Shimla is a hill station / ऊटी िहल ܀शेन नही ंह ैऔर िशमला िहल
शेन है܀

Ooty is a hill station and Shimla is not a hill station / ऊटी िहल ܀शेन ह ैऔर िशमला िहल
शेन नही ंहै܀

Correct Answer :­Ooty is a hill station or Shimla is a hill station / ऊटी िहल ܀शेन ह ैया
िशमला िहल ܀शेन ह ै

38)

Question Stimulus :­

The positions of the second and the eighth digits of the number 39128564 are
interchanged. Similarly, the positions of the fourth and the fifth digits are interchanged.
The positions of the first and the sixth digits are interchanged and the positions of the
third and the seventh digits are interchanged. Which of the following will be the third
digit to the left of 3 after the arrangement? / स怀ं倀ा 39128564 के दूसरे और आठव⨈獰 က�थान के अकं
आपस म⨈獰 बदल िदए गए ह㘈獰। इसी तरह, चौथ ेऔर पाचंव⨈獰 के က�थानो ंके अकं आपस म⨈獰 बदल िदए गए ह㘈獰। पहल ेऔर छठे
अकं के က�थान आपस म⨈獰 बदल िदए गए ह㘈獰 और तीसरे और सातव⨈獰 अकं के က�थान आपस म⨈獰 बदल िदए गए ह㘈獰। िनᤀ म⨈獰 से
耀ကवက�था के बाद 3 के बाई ंओर तीसरा अकं कौन सा होगा?

2

4

6

8

Correct Answer :­6 

39)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकꐁ鐁 चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन䀀ကष湴䠈 के बारे म⨈獰 सही ह।ै



Statements:  / कथन:

All bats are balls  /  सभी बꨂ騂 ेग⨈獰द ेह㘈獰

All balls are balloons  /  सभी ग⨈獰द ेग✀ुारे ह㘈獰

Conclusions:  /  िन䀀ကषለ獢:

I. Some balloons are bats / I.  कुछ ग✀ुारे बꨂ騂 ेह㘈獰

II. All balloons are bats / II. सभी ग✀ुारे बꨂ騂 ेह㘈獰

Only conclusion I follows / केवल िन䀀ကषለ獢 I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन䀀ကषለ獢 II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिन䀀ကषለ獢 I और II िनकलत ेह㘈獰

None of the conclusion I or II follows / िन䀀ကषለ獢 I या II म⨈獰 स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­Only conclusion I follows / केवल िन䀀ကषለ獢 I िनकलता ह ै

40)

Question Stimulus :­

In the following quesᜀ꼄on, there is certain relaᜀ꼄onship between the first two terms. Choose the fourth term from the
following opᜀ꼄ons which has a similar kind of relaᜀ꼄on with the third term. / िनᤀ ᐀ကက म⨈獰, पहल ेतो पदो ंके बीच िकसी
᐀कार स ेकोई सबंधं ह|ै िनᤀ िवकꐁ鐁ो ंम⨈獰 स ेचौथा पद चिुनय ेिजसका तीसरे पद के साथ उसी ᐀कार का सबंधं ह|ै

NUMBER : UNBMRE :: GHOST : ?

HSOGT

HOGST

HGOST

HGSOT

Correct Answer :­HGSOT 

Topic:­ Mental Ability and Mental Aptitude
1)

Question Stimulus :­

Find the two numbers whose sum is 43 and their difference is 7. / दो स怀ं倀ाएं िनकािलए िजनका योग 43 ह ैऔर
उनका अतंर 7 ह।ै

30 , 13



25,18

23,20

36,7

Correct Answer :­25,18 

2)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवल␀ु स怀ं倀ा चनुकर 　�खंला को परूा कीिजए :
 

121,144,169,____,225

190

196

200

198

Correct Answer :­196 

3)

Question Stimulus :­

A’s salary is 30% more than B. B’s monthly income is 20% less than that of ‘C’. If the difference between the incomes of A and
C is 800, what is the monthly income of B in Rupees?/ A का वतेन B स े30% अिधक ह।ै B की मािसक आय 'C' की
मािसक आय स े20% कम ह।ै यिद A और C के आय के बीच का अतंर 800 ह,ै तो 娈浵पए म⨈獰 B की मािसक आय 怀倀ा ह?ै

20,000

20,800

18,000

16,000

Correct Answer :­16,000 

4)

Question Stimulus :­

The series given below contains a sequence of alphabets, numbers and symbols. Identify
the incorrect combination: / नीच ेदी गई 　�खंला अ怀倀रो ंएव ंस怀ं倀ाओ ंका अन爈ु浵म ᐀योग करती ह|ै गलत सयंोजन



पहचािनय|े

(i) pjpd6jd5%d3w       

(ii) pjpd6jd5%d3w      

(iii) pjpd6jd5%d3w         

(iv) pjpd6id5%d3w

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­iv 

5)

Question Stimulus :­

In how many ways can 7 persons be seated round a table? / एक टबेल के िगदለ獢 7 लोगो ंको िकतन ेतरीके स ेबठैाया जा
सकता ह?ै

5040

720

120

2520

Correct Answer :­720 

6)

Question Stimulus :­

With a uniform speed, a car covers the distance in 6 hrs. Had the speed been increased by

10 km/hr. the same distance could have been covered in 5  hours. This distance is/ समान
गित स ेचलन ेवाली एक कार 6 घटं ेम⨈獰 एक िनिကကत दूरी तय करती ह।ै यिद गित बढ़ कर 10 िकमी/घटंा हो जाए। तो उसी दूरी

को 5  घटंो ंम⨈獰 तय िकया जा सकता ह।ै यह दूरी होगी

420 km/ 420 िकमी



450 km/ 450 िकमी

400 km/ 400 िकमी

410 km/ 410 िकमी

Correct Answer :­420 km/ 420 िकमी 

7)

Question Stimulus :­

Which of the following is equal to  ? / िनᤀ म⨈獰 स ेकौन सा   के बराबर ह?ै

Correct Answer :­  

8)

Question Stimulus :­

Selling price of 50 pens is equal to cost price of 80 such pens. What will be the profit or loss after the
sale? 50 कलम का िब爈浵ी म訂ू稂 80 कलम के लागत म訂ू稂 के बराबर ह।ै िब爈浵ी के बाद लाभ या हािन 怀倀ा होगा?

40% profit/ लाभ

40% loss / हािन

50% profit / लाभ

None of these / इनम⨈獰 स ेकोई नही।ं

Correct Answer :­None of these / इनम⨈獰 स ेकोई नही।ं 

9)

Question Stimulus :­



If  the selling price of 16 water bottles is equal to the cost price of 17 water bottles. Find
the gain percent earned by the leader? / 16 पानी की बोतलो ंकी िब爈浵ी कीमत 17 पानी की बोतलो ंके लागत
म訂ू稂 के बराबर ह।ै तो िव爈浵ता ᠀ारा अिजለ獢त लाभ ᐀ितशत का पता लगाएं?

2  %

6  %

3  %

1  %

Correct Answer :­6  % 

10)

Question Stimulus :­

Find the value of K, if √3: 4 and K: 24 are proportional. / यिद √3: 4 और K: 24 समानपुाितक ह㘈獰, तो
K का मान िनकािलए।

5√3

3√3

6√3

8√3

Correct Answer :­6√3 

11)

Question Stimulus :­

What percent decrease in quanᜀ꼄ty would exactly cancel out the 20% increase?/ माጀȀा म⨈獰 िकतन े᐀ितशत की कमी कर⨈獰 िक
उसम⨈獰 की गई ठीक 20% की व㌰ृ獳฀ कट जाय?े

16 %

18%



20%

33 %

Correct Answer :­16 % 

12)

Question Stimulus :­

Which one of the following four addresses is NOT EXACTLY the same as the one given
below? / िनᤀ िदय⨈獰 गय ेचार पतो ंम⨈獰 स ेनीच ेिदय ेगय ेपत ेके ठीक समान कौन सा एक नही ंह?ै   

 

Tussey Mountain Outfitters, Inc.

226 N. Water Street

Bellefonte, PA 16823

(814) 355­5690

 

(i) Tussey Mountain Outfitters, Inc.

226 N. Water Street

Bellefonte, PA 16828

(814) 355­5690

 

(ii) Tussey Mountain Outfitters, Inc.

226 N. Water Street

Bellefonte, PA 16823

(814) 355­5690

 

(iii) Tussey Mountain Outfitters, Inc.

226 N. Water Street

Bellefonte, PA 16823

(814) 355­5690

 



(iv) Tussey Mountain Outfitters, Inc.

226 N. Water Street

Bellefonte, PA 16823          

(814) 355­5690

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­i 

13)

Question Stimulus :­

If ABCDEF is coded as ZYXWVU then what will be the code for FERRARI? / यिद ABCDEF को ZYXWVU स ेकोिडत िकया
जाता ह,ै तो FERRARI के िलय े怀倀ा कोड होगा?

UVIIZIR

IZUUVUM

UIVVMVZ

MUZZVZ

Correct Answer :­UVIIZIR 

14)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing leᜀ䀅er/s: / िवल␀ु अ怀倀र चनुकर 　�खंला को परूा कीिजए : a _ cbab _ b _ bc _
ab _ b

bcabc

bcbac

bbcac

cabcb

Correct Answer :­bcabc 



15)

Question Stimulus :­

If ‘WOMEN’ is encrypted as ‘OWMNE’, how is ‘NOTES’ encrypted as? / यिद ‘WOMEN’ को
‘OWMNE’ स ेएनि爈浵⌀Ȁ िकया गया ह,ै तब ‘NOTES’ को कैस ेएनि爈浵⌀Ȁ िकया जायगेा?

OTNES

NOETS

SETON

ONTSE

Correct Answer :­ONTSE 

16)

Question Stimulus :­

181‐31+(150x3)/50‐(170x20)x0=?

159

168

170

189

Correct Answer :­159 

17)

Question Stimulus :­

The HCF of 2,3,and 5 / 2,3,और 5 का HCF

0

1

3

5

Correct Answer :­1 



18)

Question Stimulus :­

In the following question, one term in the number series is wrong. Find out the wrong
term. / िनᤀ ᐀ကက म⨈獰, स怀ं倀ा 　�खंला म⨈獰 एक पद गलत ह|ै गलत पद ḀĀात कीिजय|े  

19,2,38,3,116,4,456

19

4

116

38

Correct Answer :­116 

19)

Question Stimulus :­

Find the average of numbers between 25 and 75, which are multiples of 7? / 25 और 75 के
बीच की 7 स ेिवभाሀĀ स怀ं倀ाओ ंका औसत िनकािलए

49

42

56

63

Correct Answer :­49 

20)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवल␀ु स怀ं倀ा चनुकर 　�खंला को परूा कीिजए :

 

1,3,6,11,_______29

15

13

20



18

Correct Answer :­18 

21)

Question Stimulus :­

In the sequence shown below, which figure comes next? / नीच ेिदखाय ेगय े爈浵म म⨈獰 अगली आकृित
कौन सी होगी?

Correct Answer :­  

22)

Question Stimulus :­

Two dice are thrown simultaneously. What is the probability of getting even digits on both
the dice? / दो पास ेएक साथ फ⨈獰क गए ह㘈獰। दोनो ंपासो ंपर सम स怀ं倀ा  होन ेकी सभंावना 怀倀ा ह?ै

1/6

1/4

1/3



1/2

Correct Answer :­1/4 

23)

Question Stimulus :­

A can do a work in 12 days and B in 16 days. They undertook to do it for Rs. 6000. With the help of ‘C’ they
completed the work in 6 days. What is the share of B? / A एक काम को 12 िदनो ंम⨈獰 परूा कर सकता ह ैऔर B 16
िदनो ंम⨈獰। उ⌀Ȁोनं ेइस काम को करन ेके िलए 6000 浵湴पए तय िकए। ‘C’ की सहायता स,े उ⌀Ȁोनं ेइस काम को 6 िदनों
म⨈獰 परूा िकया। B का िह尕�ा िकतना ह?ै

Rs. 2000 / 2000 浵湴पए

Rs. 1880 / 1880 浵湴पए

Rs. 2250 / 2250 浵湴पए

Rs. 2440 / 2440 浵湴पए

Correct Answer :­Rs. 2250 / 2250 浵湴पए 

24)

Question Stimulus :­

Two dice are thrown simultaneously. What is the probability of getting odd digits on both
the dice? / दो पास ेएक साथ फ⨈獰क गए ह㘈獰। दोनो ंपासो ंपर िवषम स怀ं倀ा  होन ेकी सभंावना 怀倀ा ह?ै

1/2

1/3

1/4

1/6

Correct Answer :­1/4 

25)

Question Stimulus :­

If ‘DIVISION’ is encrypted as ‘DVISIOIN’, how is ‘STATES’ encrypted as? / यिद ‘DIVISION’
को ‘DVISIOIN’स ेएनि爈浵⌀Ȁ िकया गया ह,ै तब ‘STATES’ को कैस ेएनि爈浵⌀Ȁ िकया जायगेा?

SATETS

STAETS



SATTES

SAETTS

Correct Answer :­SATETS 

26)

Question Stimulus :­

If ‘LPPHGLDWH’ is encrypted as ‘IMMEDIATE’ how is ‘WRSVHFUHW’ encrypted as? /
यिद ‘LPPHGLDWH’ को ‘IMMEDIATE’ स ेएनि爈浵⌀Ȁ िकया गया ह,ै तब ‘WRSVHFUHW’ को कैस ेएनि爈浵⌀Ȁ
िकया जायगेा?

YUVKIXKY

FAITHFUL

TOPSBRASS

TOPSECRET

Correct Answer :­TOPSECRET 

27)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing letter/s: / िवल␀ु अ怀倀र चनुकर 　�खंला को परूा कीिजए :  abc
_ bca  _  _ ab _

cbcc

ccba

abac

abcc

Correct Answer :­abcc 

28)

Question Stimulus :­

A walks at 4 km/hr and 4 hours aᤀᘅer B cycles aᤀᘅer A at 8 km hr. How far from the start does B meet A?/ A 4 िकमी/घटंा
की गित स ेचलता ह ैऔर 4 घटं ेबाद B साइिकल स े8 िकमी/घटंा की गित स ेA का पीछा करना श浵ु湴 करता ह।ै ᐀ारंिभक
िबदं ुस ेिकतनी दूरी पर B, A स ेिमलगेा?

20 km/ 20 िकमी



24 km/ 24 िकमी

28 km/ 28 िकमी

32 km/ 32 िकमी

Correct Answer :­32 km/ 32 िकमी 

29)

Question Stimulus :­

In a certain code, 2346 is the code for ALUR and 15789 is the code for EGKPT. What does 23549 represent in the code.
/ िकसी खास कोड म⨈獰, ALUR के िलय ेकोड 2346 ह ैऔर EGKPT के िलय ेकोड 15789 ह|ै कोड म⨈獰 23549 怀倀ा दशाለ獢ता ह?ै

EPALR

AGULT

KLUPR

ALGUT

Correct Answer :­ALGUT 

30)

Question Stimulus :­

What is the minimum number of straight lines required to make the following figure? / िनᤀ आकृित को बनान ेके िलये
⌀Ȁनूतम स怀ं倀ा म◌ें िकतनी सीधी रेखाओ ंकी आव܀कता होगी?

15

18

13

10



Correct Answer :­13 

Topic:­ Science and Simple Arithmetic
1)

Question Stimulus :­

Four candidates appeared  in an entrance test  for MBA course. The test had a total of 100
questions. Each correct answer was awarded 1 marks and each incorrect answer attracted a
penalty  of  ­  0.25  marks.  Each  unattempted  question  however  was  given  0  marks.  The
following table summarizes the performance of the candidates. / चार उက�ीदवार MBA पाက�爈浵म के
िलए ᐀वशे परी怀倀ा म⨈獰 शािमल 浵湴ए। परी怀倀ा म⨈獰 कुल 100 ᐀ကက थ।े ᐀ကके सही जवाब को  1 अकं  िदया गया और ᐀ကके गलत
जवाब पर 0.25 अकं काटा गया। उस ᐀ကके ᐀ကက के िलए िजसका ᐀यास नही ंिकया गया उसके िलए 0 अकं िदया गया। िनᤀ
तािलका उက�ीदवारो ंके ᐀दशለ獢न का सार िदखाती ह।ै

Some cells have been left blank intentionally. / कुछ खानो ंको जानबझूकर खाली छोड़ा गया है

Which candidate scored the highest marks in the test? / िकस उက�ीदवार न ेपरी怀倀ा म⨈獰 सबस ेሀĀादा अकं बनाए?

Ashwini / अि踃�नी

Bobby / बॉबी

Chandu / चदंू

Deepak / दीपक

Correct Answer :­Ashwini / अि踃�नी 

2)

Question Stimulus :­

Two metals that can be cut with a knife are / दो धात ुिज⌀Ȁ⨈獰 छुरी स ेकाटा जा सकता है



Aluminium & Iron / ऐलिुमिनयम और लोहा

Sodium & Potassium / सोिडयम और पोटिैशयम

Copper & Zinc / कॉपर और ज耀ကा

Silver & Gold / चादंी और सोना

Correct Answer :­Sodium & Potassium / सोिडयम और पोटिैशयम 

3)

Question Stimulus :­

Of the following liquids, which is the best conductor of electricity? / िनᤀिल㌰獳खत ጀȀवो ंम⨈獰 स ेकौन िवद्युत का सव䈈獰ᴀम
चालक ह?ै

Sugar soluᜀ꼄on / चीनी िवलयन

Spirit / ㌰獳耀က頇㌰रट

Disᜀ꼄lled water / आसतु जल

Causᜀ꼄c Soda / दाहक सोडा

Correct Answer :­Causᜀ꼄c Soda / दाहक सोडा 

4)

Question Stimulus :­

A simple tool used for removing weeds & for loosening the soil is / खरपतवार हटाने
और िम　 ी को ढीला करन ेके िलय े᐀योग िकया जान ेवाला सरल यጀंȀ है

Plough / समकतለ獢क

Hoe / कुदाल

Seed drill / बीज िड畳᠈ल

Cultivator / िकसान

Correct Answer :­Hoe / कुदाल 

5)

Question Stimulus :­

A plasᜀ꼄c scale aᤀᘅer being rubbed against dry hair aᜀ䀅racts bits of paper as it acquires / एक ─Ȁा㌰獳܀क का फु　 ा सखूे
बालो ंस ेरगड़न ेके बाद कागज़ के टकुड़ो ंको आकिषለ獢त करता ह ै怀倀ोिंक वह इस ेधारण कर लतेा है



Posiᜀ꼄ve charge / धन आवशे

Negaᜀ꼄ve charge / ऋण आवशे

Neutral / उदासीन

Both posiᜀ꼄ve & negaᜀ꼄ve charges / धन और ऋण आवशे दोनों

Correct Answer :­Negaᜀ꼄ve charge / ऋण आवशे 

6)

Question Stimulus :­

Four candidates appeared  in an entrance test  for MBA course. The test had a total of 100
questions. Each correct answer was awarded 1 marks and each incorrect answer attracted a
penalty  of  ­  0.25  marks.  Each  unattempted  question  however  was  given  0  marks.  The
following table summarizes the performance of the candidates. / चार उက�ीदवार MBA पाက�爈浵म के
िलए ᐀वशे परी怀倀ा म⨈獰 शािमल 浵湴ए। परी怀倀ा म⨈獰 कुल 100 ᐀ကက थ।े ᐀ကके सही जवाब को  1 अकं  िदया गया और ᐀ကके गलत
जवाब पर 0.25 अकं काटा गया। उस ᐀ကके ᐀ကက के िलए िजसका ᐀यास नही ंिकया गया उसके िलए 0 अकं िदया गया। िनᤀ
तािलका उက�ीदवारो ंके ᐀दशለ獢न का सार िदखाती ह।ै

Some cells have been left blank intentionally. / कुछ खानो ंको जानबझूकर खाली छोड़ा गया है

Which two candidates scored equal marks in the test? / िकन दो उက�ीदवारो ंन ेपरी怀倀ा म⨈獰 बराबर अकं हािसल िकय?े

Ashwini and Bobby / अि踃�नी और बॉबी

Bobby and Chandu / बॉबी और चदंू

Bobby and Deepak / बॉबी और दीपक

Ashwini and Chandu / अि踃�नी और चदंू



Correct Answer :­Bobby and Deepak / बॉबी और दीपक 

7)

Question Stimulus :­

The diameter of a hydrogen atom is 0.000000000106 m. The Standard form of this number is
__________. / एक हाइड畳᠈ोजन परमाण ुका 耀ကास 0.000000000106 m ह।ै इस स怀ं倀ा का मानक 浵湴प
____________ ह।ै

1.06 × 1010 m

1.06 × 10­9 m

1.6 × 10­10 m

1.06 × 10­10 m

Correct Answer :­1.06 × 10­10 m 

8)

Question Stimulus :­

Evaluate cos 60o cos 30o – sin 60o sin 30o / cos 60o cos 30o – sin 60o sin 30o  का म訂ु稂ाकंन
कर⨈獰|

1

0

1/2

Correct Answer :­0 

9)

Question Stimulus :­

A rectangular box is 2 m long and 7 m wide. How many cubic meters of sand are needed to fill the box upto a depth of
6 cm? / एक आयताकार िड✀ा 2 मीटर लबंा ह ैआरै 7 मीटर चौड़ा ह।ै िड✀ ेको 6 समेी गहराई तक भरन ेके िलए िकतने
घन मीटर रेत की आव܀कता होगी?

84

8.4



0.42

0.84

Correct Answer :­0.84 

10)

Question Stimulus :­

In the given figure DE || BC.  Find AD. / दी गयी आकृित म⨈獰, DE || BC ह ैतो AD ḀĀात करो।

1.8 cm / 1.8 समेी.

2.4 cm / 2.4 समेी.

4.8 cm / 4.8 समेी.

3.6 cm / 3.6 समेी.

Correct Answer :­2.4 cm / 2.4 समेी. 

11)

Question Stimulus :­

Which vessels carry CO2 rich blood from all parts of the body back to the heart? / कौन सी वािहकाएं
CO2 युऀ  रऀ को शरीर के सभी भागो ंस े昈浵दय की ओर ल ेजाती ह㘈獰?

Arteries / धमिनयां

Veins / िशराय⨈獰

Capillaries / केिशकाएं

Arterioles / धमिनका

Correct Answer :­Veins / िशराय⨈獰 

12)

Question Stimulus :­



One micrometer is equal to / एक माई爈浵ोमीटर इसके बराबर होता है

1 X10‐6m / 1 X10‐6 मी

1 X10‐5m / 1 X10‐5 मी

1 X10‐4m / 1 X10‐4 मी

1 X10‐3m / 1 X10‐3 मी

Correct Answer :­1 X10‐6m / 1 X10‐6 मी 

13)

Question Stimulus :­

The Force that opposes the moᜀ꼄on of an object is called / बल जो व耀က ुकी गित को िवरोध करता ह,ै कहलाता है

Magneᜀ꼄c force / चुंबकीय बल

Muscular force / पशेीय बल

Gravitaᜀ꼄onal force / ग浵ु湴 �ाकष獰畳 बल

Fricᜀ꼄onal force / घष獰畳 बल

Correct Answer :­Fricᜀ꼄onal force / घष獰畳 बल 

14)

Question Stimulus :­

Four candidates appeared  in an entrance test  for MBA course. The test had a total of 100
questions. Each correct answer was awarded 1 marks and each incorrect answer attracted a
penalty  of  ­  0.25  marks.  Each  unattempted  question  however  was  given  0  marks.  The
following table summarizes the performance of the candidates. / चार उက�ीदवार MBA पाက�爈浵म के
िलए ᐀वशे परी怀倀ा म⨈獰 शािमल 浵湴ए। परी怀倀ा म⨈獰 कुल 100 ᐀ကက थ।े ᐀ကके सही जवाब को  1 अकं  िदया गया और ᐀ကके गलत
जवाब पर 0.25 अकं काटा गया। उस ᐀ကके ᐀ကက के िलए िजसका ᐀यास नही ंिकया गया उसके िलए 0 अकं िदया गया। िनᤀ
तािलका उက�ीदवारो ंके ᐀दशለ獢न का सार िदखाती ह।ै

Some cells have been left blank intentionally. / कुछ खानो ंको जानबझूकर खाली छोड़ा गया है



How many answers given by Bobby were incorrect? / बॉबी ᠀ारा िदए गए िकतन ेजवाब गलत थ?े

0

10

15

25

Correct Answer :­0 

15)

Question Stimulus :­

Four candidates appeared  in an entrance test  for MBA course. The test had a total of 100
questions. Each correct answer was awarded 1 marks and each incorrect answer attracted a
penalty  of  ­  0.25  marks.  Each  unattempted  question  however  was  given  0  marks.  The
following table summarizes the performance of the candidates. / चार उက�ीदवार MBA पाက�爈浵म के
िलए ᐀वशे परी怀倀ा म⨈獰 शािमल 浵湴ए। परी怀倀ा म⨈獰 कुल 100 ᐀ကက थ।े ᐀ကके सही जवाब को  1 अकं  िदया गया और ᐀ကके गलत
जवाब पर 0.25 अकं काटा गया। उस ᐀ကके ᐀ကက के िलए िजसका ᐀यास नही ंिकया गया उसके िलए 0 अकं िदया गया। िनᤀ
तािलका उက�ीदवारो ंके ᐀दशለ獢न का सार िदखाती ह।ै

Some cells have been left blank intentionally. / कुछ खानो ंको जानबझूकर खाली छोड़ा गया है



On an average, how many quesᜀ꼄ons were correctly answered by the four candidates? / औसतन, िकतन ेसवाल का सही
ढगं स ेचार उက�ीदवारो ं᠀ारा जवाब िदया गया था?

67.5

65

62.5

60

Correct Answer :­62.5 

16)

Question Stimulus :­

Milk turns into curds faster in summer because / गिमለ獢यो ंम⨈獰 दूध दही म⨈獰 ज搁吁ी प頇㌰रवितለ獢त होता ह ै怀倀ोिंक

The growth of bacteria increases with the increase in temperature / तापमान के बढ़न ेस ेबᰀैᬀी頇㌰रया की व㌰ृ獳฀
बढ़ती है

The growth of bacteria increases with the decrease in temperature / तापमान के घटन ेस ेबᰀैᬀी頇㌰रया की व㌰ृ獳฀
बढ़ती है

The growth of bacteria decreases when the temperature remains normal / बᰀैᬀी頇㌰रया की व㌰ृ獳฀ घटती ह ैजब
तापमान सामा⌀Ȁ रहता है

The temperature will have no effect on the growth of bacteria / तापमान का बᰀैᬀी頇㌰रया की व㌰ृ獳฀ पर कोई ᐀भाव
नही ंहोगा

Correct Answer :­The growth of bacteria increases with the increase in temperature / तापमान के बढ़न ेसे



बᰀैᬀी頇㌰रया की व㌰ृ獳฀ बढ़ती ह ै

17)

Question Stimulus :­

Which one of the following numbers is not a square of any natural numbers? / 
िनᤀ स怀ं倀ाओ ंम⨈獰 स ेएक जो िकसी भी धन पणूाḈ獢क (᐀ाकृितक स怀ं倀ा) का वगለ獢 नही ंह?ै

17956

18225

53361

63592

Correct Answer :­63592 

18)

Question Stimulus :­

The components of an electric circuit  / एक िवद्युत ्प頇㌰रपथ के घटक ह㘈獰 :

Conducting wire / चालन तार

Switch / ㌰獳ကကच

Battery / बटैरी

All of the above / उपरोऀ सभी

Correct Answer :­All of the above / उपरोऀ सभी 

19)

Question Stimulus :­

The area of an isosceles triangle with AB = AC = 6 cm and ∟BAC = 90o is_________ / एक
समि᠀बा浵湴 िጀȀकोण िजसम⨈獰 AB = AC = 6 समेी और ∟BAC = 90o  का 怀倀ጀेȀफल ह ै_________

18 cm2 / 18 समेी 2

36 cm2 / 36 समेी 2

12 cm2/ 12 समेी 2

52 cm2/ 52 समेी 2



Correct Answer :­18 cm2 / 18 समेी 2 

20)

Question Stimulus :­

When we place our finger of right hand on the inner side of our leᤀᘅ wrist we feel throbbing
movements called pulse and what is it due to? / जब हम अपन ेदाएं हाथ की ऊँगली को अपनी बायी ंकलाई के
अ∀र की तरफ रखत ेह㘈獰 तब हम धमक गितिविधयो ंको महससू करत ेह㘈獰 िजस ेनाड़ी कहत ेह㘈獰। य ेिकस कारण होता ह?ै

It is due to blood flowing in the veins / य ेिशराओ ंम⨈獰 रऀ ᐀वाह के कारण होता है

It is due to heart beat / य े昈浵दय 耀ကदं के कारण होता है

It is due to blood flowing in the arteries / य ेधमिनयो ंम⨈獰 रऀ ᐀वाह के कारण होता है

None of the above / उपरोऀ म⨈獰 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­It is due to blood flowing in the arteries / य ेधमिनयो ंम⨈獰 रऀ ᐀वाह के कारण होता ह ै

21)

Question Stimulus :­

The factors of x3 – a3 is _____ / x3 – a3 के गणुनखडं ह㘈獰

(x – a) and (a2 + ax + a2) / (x – a) और (a2 + ax + a2)

(x – a) and (x2 ‐ ax + a2) / (x – a) और (x2 ‐ ax + a2)

(x + a) and (x2 ‐ ax + a2) / (x + a) और (x2 ‐ ax + a2)

(x + a) and (x2 ‐ ax ‐ a2) / (x + a) और (x2 ‐ ax ‐ a2)

Correct Answer :­(x – a) and (a2 + ax + a2) / (x – a) और (a2 + ax + a2) 

22)

Question Stimulus :­

Which acid is the building block of protein molecules ? / कौन सा अက ᐀ोटीन अण ुका िनमाለ獢ण खडंक ह?ै

Fatty acids / वसा अက।

Amino acids  / एमीनो अက।

Formic acids / फािमለ獢क अက।

Acetic acids / एसिेटक अက।



Correct Answer :­Amino acids  / एमीनो अက। 

23)

Question Stimulus :­

Name the initiative taken by the government of India to eradicate Polio / पोिलयो के उ␀लून म⨈獰 भारत सरकार ᠀ारा
की गई पहल का नाम है

Polio eradication initiative  /  पोिलयो उ␀लून पहल

Polio immunization programme /  पोिलयो ᐀ितर怀倀ण कायለ獢爈浵म

Pulse Polio Immunization programme / प䨃㨃 पोिलयो ᐀ितर怀倀ण कायለ獢爈浵म

Polio vaccination programme  /   पोिलयो टीकाकरण कायለ獢爈浵म

Correct Answer :­Pulse Polio Immunization programme / प䨃㨃 पोिलयो ᐀ितर怀倀ण कायለ獢爈浵म 

24)

Question Stimulus :­

Network of tubes called Tracheae are the respiratory organs of /  निलयो ंका जाल ट畳᠈िकआ कहलाता
ह।ै यह िकसका 踃�सन अगं है

Insects  /  कीट

Earthworm  /  क⨈獰चआु

Fishes  /  मछली

Mussels / शबंकु

Correct Answer :­Insects  /  कीट 

25)

Question Stimulus :­

An amount of Rs. 2,430 is divided among A, B and C such that if their shares be reduced by Rs. 5, Rs. 10 and Rs. 15,
respecᜀ꼄vely, the remainders shall be in the raᜀ꼄o 3:4:5. The share of B is: / 2,430 浵湴 की रािश A, B एव ंC म⨈獰 इस ᐀कार
िवभािजत की गयी िक यिद उनके अशं म⨈獰 स े爈浵मश: 5 浵湴, 10 浵湴 एव ं15 浵湴 घटाया जाए, तब शषे का अनपुात 3:4:5 होगा। B
का अशं ह:ै

Rs. 790

Rs. 800

Rs. 608



Rs. 810

Correct Answer :­Rs. 810 

26)

Question Stimulus :­

Which part of the digesᜀ꼄ve system helps in absorpᜀ꼄on of water and some salts from the undigested food
materials? / पाचन तጀंȀ का वो कौन सा भाग ह ैजो िबना पच ेखा　� पदाथለ獢 स ेजल और कुछ लवण के अवशोषण म⨈獰
सहायता करता ह?ै

Large intesᜀ꼄ne / बहृदाጀंȀ

Small intestine /  怀倀दुाጀंȀ

Pancreas / अက�ाशय

Oesophagus / 砈िसका

Correct Answer :­Large intesᜀ꼄ne / बहृदाጀंȀ 

27)

Question Stimulus :­

Four candidates appeared  in an entrance test  for MBA course. The test had a total of 100
questions. Each correct answer was awarded 1 marks and each incorrect answer attracted a
penalty  of  ­  0.25  marks.  Each  unattempted  question  however  was  given  0  marks.  The
following table summarizes the performance of the candidates. / चार उက�ीदवार MBA पाက�爈浵म के
िलए ᐀वशे परी怀倀ा म⨈獰 शािमल 浵湴ए। परी怀倀ा म⨈獰 कुल 100 ᐀ကက थ।े ᐀ကके सही जवाब को  1 अकं  िदया गया और ᐀ကके गलत
जवाब पर 0.25 अकं काटा गया। उस ᐀ကके ᐀ကက के िलए िजसका ᐀यास नही ंिकया गया उसके िलए 0 अकं िदया गया। िनᤀ
तािलका उက�ीदवारो ंके ᐀दशለ獢न का सार िदखाती ह।ै

Some cells have been left blank intentionally. / कुछ खानो ंको जानबझूकर खाली छोड़ा गया है



How many answers given by Deepak were correct? / दीपक ᠀ारा िदए गए िकतन ेजवाब सही थ?े

45

50

55

60

Correct Answer :­45 

28)

Question Stimulus :­

The cost price of 20 toys is the same as selling price of 15 toys.  The profit percent in the
transaction is: / 20 ㌰獳खलौनो ंका 爈浵य­म訂ू稂 15 ㌰獳खलौनो ंके िव爈浵य म訂ू稂 के समान ह।ै सौद ेम⨈獰 浵湴ए लाभ का ᐀ितशत ह:ै

30

25

50

Correct Answer :­  

29)



Question Stimulus :­

Reason for excessive currents in a circuit / एक प頇㌰रपथ म⨈獰 अကिधक धारा का कारण ह ै:

Direct touching of wires due to wear and tear of insulation / िवलगन के टूट­फूट के कारण तारो ंको ᐀က怀倀
浵湴प स ेछूना

Connecting  many devices to a single socket / एक ही गितለ獢का स ेकई उपकरण जोड़न ेसे

Both A & B / A एव ंB दोनों

Voltage fluctuation / िवद्युत ्दाब उఀावचन

Correct Answer :­Both A & B / A एव ंB दोनो ं

30)

Question Stimulus :­

How many concentric circles can be drawn inside a circle of radius 100 m? / 100 मीटर िጀȀሀĀा वाल ेवतृ के
अ∀र िकतन ेसके㌰獳℀Ȁत वतृ बनाय ेजा सकत ेह㘈獰?

100

10

50

Infinite  / अन᠀ᘀ

Correct Answer :­Infinite  / अन᠀ᘀ 


